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Klotild főherczegkisasszony f 1903.
A legmagyarabb fő- 

hcrczeget ismét gyász 
érte. .József föherczeg csa­
ládjának egy szép virág­
szálát, Klotild fölierczeg- 
lisnsszoinjt szakította le 
a kérlelhetlen halál az 
élete tavaszán. Még sa­
jog a seb a magyar szi­
vekben, midőn László 
fnltere zöget nem is oly 
régen egy vadászat al­
kalmával érte szerencsét- 
enség és elvesztettük, 
mert hiszen a József fö­
herczeg vesztesége egy­
úttal a magyarok vesz­
tesége is volt. Most a 
tizenkilencz éves Klotild 
f'öherczeguö elvesztése bo­
ntotta mély gyászba a 
főherczegi családot. Az ales üli kastélyt fekete 
gyász borítja. A budavári Szent-István-kápolná- 
ban ravatal áll s mire e sorokat olvassák olvasóink, a

helye mellé. Egy emlék­
kel több lesz a nem­
zetnek.

A budavári temetésre 
lejött a király is, mert 
hiszen kedves volt az a 
halott és oly drága szép 
virág.

A temetésnél Vaszary 
Kolozs herczegprimás vé­
gezte a szertartást fényes 
segédlettel.

Mi pedig olvasóink­
nak bemutatjuk az el­
veszített magyar her- 
ezegnő arczképét. Őrizzék 
szeretettel, gondoljanak 
rá kegyeletesen. A szo­
morú családnak pedig 
nyújtson vigasztalást az a 
tudat, hogy fájdalmukban 

szívvel egy lélekkel oszto­
zik, enyhítse veszteségük fájdalmát az is, hogy 

nemzet vesztesége is a hőn szeretett Klotild

Klotild. főherczegkisasszony.

a magyar nemzet egy

Zsigmond-kápolna sírboltjában egy újabb koporsó j főherczegkisasszony elhunyta. Emlékeéil egy nem 
került a László föherczeg fehér márvány nyug- ! zet hullat könnyet. Áldás emlékének!

Jobb és megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket 28 év óta HMS

n /í n rí II császár és királyi udvari szállító
K_P T fl N fc mm O ti C/ eW magkereskedésében kaphat. «
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A gazdák hete.
Mig a magyar és az osztrák közösügyes 

bizottság Becsben megszavazza a hadsereg nagy 
költségvetését, addig Budapesten, az elmúlt hét 
folyamán a magyar gazdák az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyletek 
Országos Szövetségének ülésein arról tanácskoz­
tak, hogy miként lehetne ezt a földet olyan 
termővé tenni, hogy a mindig növekvő állami 
terhek után jusson is, maradjon is a magyar j 
embernek.

Az ország minden részéből több, mint kei- 
száz előkelő gazda jelent meg ez idén a föntebb 
jelölt értekezleteken s mindannyian elismerő 
bizalommal fogadták az 0. M. G. E. \ ezctő- 
férfiainak eddig követett s ezután is követni 
szándékolt irányzatát. Azt bizonyítja ez, hogy a 
magyar gazdákban meg van az egyetértő, békés 
akarat a közös nagy nemzeti czélok felismeré­
sében és az ország javára, mindnyájunk javára 
szolgáló munka eszközeinek megválasztásában.

Nagy lelki megnyugvással vehetjük tudo­
másul, hogy a gazdák ezidei nagygyűléseiken 
leginkább azzal az életbevágó kérdéssel foglal­
koztak, hogy a magyar föld termékét, a magyar 
ember' kérges keze munkájának eredményét 
miként lehetne legjobban értékesíteni. Az elmél­
kedés helyett ma már gyakorlati intézményeket 
teremtenek, különösen a gab on arak tárán meg­
alakításával a társulás rendszerével, hogy ne 
legyenek tovább is a lelketlen kereskedői speku- 
lácziónak kiszolgáltatva. A gabonái aktái eszméje, 
megvalósítása valóban olyan hatalmas gondolat, 
mely a társulás eszméjére fektetve, mint elő­
legező hitelforrás megmenti a magyar gazdát az 
uzsora kiszipolyozásától.

Ha végig tekintünk a gazdagyülés megálla­
podásain, csak helyesléssel fogadhatjuk azt az 
elhatározást is, mely szerint a gazdák ragasz­
kodnak ahhoz, hogy az olasz bor behozatali 
vámja húsz aranyforintban állapíttassák meg. 
Csakis igy védelmezhetjük meg szőlőtermesztő, 
hegyvidéki gazdáink érdekeit, akiknek pmezéi 
teh vannak borokkal, melyet nem értékesíthet­
nek már csak azért sem, mert a magyarországi 
korcsmák csaknem kizárólag, mintegy kilenczven 
százalékban olasz borkotyvalékokat mérnek. Az 
olasz bor behozatala s annak a magyar borral 
történt párosítása a külföldön úgyis tönkretette 
a magyar bor jó hírnevét s nagy időbe fog kerülni,

mig ezt a jó hírnevet újból visszateremthetjük. 
Jóleső gondolat fogja el az embert, hogy 
mikor mindenütt a politikai zivatarok tombolnak, 
van egy társadalmi tér, mely e zivatarokból ki­
vonva magát, munkálkodik, hat, alkot, gyarapit, 
hogy ez a szegény ország valahogy anyagilag 
fényre derüljön. És ez a tér az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület csarnoka, ahonnét már annyi 
áldást hozó munka melege sugárzott ki a magyar 
gazdatársadalomra. Ahol Dnxseirffy Aurél gró! 
elnöksége mellett, Bujauovics és Zwlénski gróf
alelnökök, Forster igazgató, liléinek Gyula, 
Szilassy Zoltán, Jeszenszky titkárok és Budán 
Barna tiszteletbeli titkár tartják azt a lobogót 
erős kezükben, melyre a magyarföld érdekeinek 
védelme van felírva. Az ő példás szorgalommal 
kifejtett tevékenységük már is termeli gyümöl­
cseit a magyar nép javára. Ezt a sikert lelke­
sedéssel állapítjuk meg, annál is inkább, mert 
nincs kétség többé, hogy a magyar gazda, ha 

: sikert és eredményeket lát, bizalomra gerjed és 
I szívesen tömörül. Már pedig ebben a tömörülés- 
I ben van az erő, mely ha nincs meg, olyanok 
i vagyunk mint az oldott kéve, melyet ha zivatai 
j ér széthull és vele széthull nemzetünk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Az ország házában, az ünneputáni szerdai ülésen 

a katonai javaslatok tárgyalásánál Kulik Béla beszélt 
röviden. É telivér tüzes magyar most szolid volt, 
csupán arról beszélt, hogy a magyar ifjakat mily 
nagy mértékben iparkodnak a közös hadseregben 
elnémotesiteni. A különben talpraesett beszédet zajos 
tetszéssel fogadta az egész ellenzék.

Batthyány Tivadar gróf egész váratlanul szólalt 
föl a katonai vita során. A legnagyobb elismerés 
hangján emlékezett meg Széli Kálmánról, akinek a 
politikája tisztitó fűzként vonult végig az országon. 
Ezt a politikát ma nem látja Tisza István groi 
kormányzásában. Érthetetlennek tartja, hogy '1 isza 
gróf akkor változtatta meg a kilonczos bizottság 

’ programraját, mikor abba a katonai körök is bele- 
! nviígodtak. Nagy lelkesedéssel beszélt a tisztviselők 
j helyzetéről s a tisztviselői fizetés rendezéséről szóló 
I törvényjavaslatot oly kész objektumnak tartja, moh - 
1 nek sértetlenségét megtartani minden képviselőnek 
j becsületbeli kötelessége. A katonai javaslatokat, mint 

szükségest, megszavazza.
Batthyány után a néppárt részéről Kovács l’ál 

i tartott hosszabb beszédet, melyet különösen partja
! kisért nagy figyelemmel. ,,

Pénteken elsőül Ugrón Gábor szólalt tel. Beszed­
jét hasonlattal kezdte, azzal, hogy XlV-ik Lajos

A legjobb minőségű háztartási és gazdasási czikkeU, hamisítatlan Jó italofc a ágálom
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesítem, a g

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért^

„Hangya“, aMagyar GazdaszövetségFogyasztási ésErtékesitő Szövetkezetéhez
Bll>.4PEST, VIII.. Baross-utcza lO. szám.
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franczia király befejezve Versailles átalakítását, el­
ment Vondumo he réz egge 1 és megmutatta neki kert­
jét. Egy helyen megállót! a király s ezt mondta:

- Ezelőtt itt egy szélmalom volt, most teljes a 
csendkép.

Yendome horczog azt felelte:
A malom elpusztult, igaz, de a szél mégis

megvan.
Ez a szél -- úgymond Ugrón - ez itt van, 

mozgatja a nemzetet s ez viszi a küzdelmet. Ugrón 
beszédében Magyarország önállóságát védelmezte.

A tetszéssel fogadott beszéd hatása alatt állt 
fel Tisza István gróf miniszterelnök, hogy válaszoljon 
l Tgron beszédének egy részére.

A miniszterelnök első sorban is a királyt védte 
meg Ugrón bírálatával szemben, mert szerinte Ugrón 
részéről a koronával szemben méltatlan imputáczió 
történt. Tagadta, hogy bármikor is hajhászta volna 
bárkinek is, igy a koronának is a kegyét. A király 
csak azért bocsátotta ki a chlopyi hadiparancsot, 
mert aggályai voltak, hogy a hadsereg gyöngül a 
politikai élet eredményei által.

Ugrón röviden felelt még a miniszterelnök 
szavaira.

Szünet után Lengyel Zoltán mondott ügyes 
beszédet.

Az ülés véged Szluha István mondott kemény 
bírálatot Kossuth Ferenczről, amiért az beállt 
úgymond — a kormány támaszának.

Pénteken Ugrón Gábor a karácsonyi szünetet 
hozta szóba. Perczel Dezső a pihenni vágyókat nagyon 
lohütötte, mert négy napnál több szünetet nem kap 
a Ház. Ugrón a delegácziók üléseivel remélt nagyobb 
szünetet s ez irányban a miniszterelnökhöz intézett 
kérdést. Tisza gróf a delegáczió üléseinek az idejét is 
négy-öt napra szabta.

Ezek után rátérhettek a napirendre, az ujoncz- 
javaslatok tárgyalására, amely ellen hárman be­
széltek, Csávolszhj Lajos, Uray Imre és T áraiig 
Károly.

Csávolszhj csak úgy mond le a ha rézről, ha a 
teljes győzelem lesz érte a megérdemelt bér.

Uray Imre megszokott humorával tartotta foly­
tonos hangulatban a t. Házat.

Szombaton az ujonczjavaslatok tárgyalásánál 
Barabás Béla állt fel először szólásra. Barabást part­
jának leszerelése nagy fájdalommal tölti el, de azért 
aláveti magát pártja határozatának. Beszédje végén 
határozati javaslatot nyújtott be, a mit később, miután 
azt félreértésből terjesztette be, visszavont

A javaslathoz beszélt még Darányi Ferenez és 
Molnár Jenő, a ki különösen a katonaság területi 
beosztása szempontjából bírálta a javaslatot.

Itt jegyezzük meg, hogy Nyíri Sándor honvé­

delmi miniszter szombaton terjesztette be az 1904-ik 
évre szóló ujonczmegajánlási és ujonczclőállitási két 
törvényjavaslatot.

Ugyancsak ekkor terjesztette be Rosenberg Gyula 
előadó a gazdasági és a pénzügyi bizottságoknak a 
jelentéseit az Olaszországgal fennálló kereskedelmi 
szerződés meghosszabbítása tárgyában.

Kör bér osztrák miniszterelnök az osztrák főrendi­
házi tagok élén szombaton ismét betört Magyar- 
országba, hogy annak közjogára és alkotmányos önálló­
ságára hajtóvadászatot rendezzen. Körber ur ezen újabb 
kísérlete, mint az előbbiek is, sikertelenül végződött, 
mert a magyar képviselőház pártkülönbség nélkül 
lelkesen visszaverte a nagy vadorzót.

A képviselőház hétfői ülését pusztán az osztrák 
miniszterelnök perfid támadása foglalta le. A pártok 
egyesültek a visszaveretésére s az első sortüzet 
Hodossy Imre vezényelte, a ki erélyesen visszautasí­
totta állami függetlenségünk kétségbevonását.

Tisza István miniszterelnök elszomorítónak tartja 
az urakházában lefolyt eseményeket. Végzetes elva- 
kultságnak tartja, hogy azok a tényezők, a kiknek 
egészséges állami élet alapjait kellene Ausztriában 
lerakniok, e helyett Magyarország ellen akarják 
érvényesíteni a befolyásukat. Reméli a miniszterelnök, 
hogy a magyar nemzet ezentúl is egy értei müleg 
utasítja vissza mindazt a támadást, a mi az 1867-diki 
kiegyezés szelleme ellen irányul.

A függetlenségi párt részéről Kossuth Ferenez 
erélyes hangon leczkéztette meg Körbert s vissza­
utasította a magyar közjog elleni támadásait.

Kaas Ivor báró a magyar miniszterelnök válaszát 
nem tartja őszintének. Bart a Ödön egyenesen a 
bolondok házába küldi Körbert, mert józan emberről 
nem tételez fel oly gondolkozást, mint amilyet Körber 
hangoztatott szombaton.

Polonyi Géza szintén az ausztriai népek fel­
szabadításában látja az osztrák gőg és czentralisztikus 
hajlam megtörését.

Lovászi/ Márton kérdést intézett a miniszter­
elnökhöz, hogy Tisza vagy Körber nyilatkozata 
visszhangja-e a király felfogásának ?

Már vége felé járt az ülés ideje, midőn Apponyi 
Albert gróf állt fel szólásra s az egész Ház osztatlan 
figyelme között adott kifejezést nézeteinek ő is az 
osztrák támadással szemben. Körber felfogása — 
úgymond — évszázados politikai törekvés, amelylyel 
eddig nem számoltunk le. A mostani eset régi átok, 
amely mindig a kétértelműséget kereste az össz- 
birodalom érdekében. Tisza iránt elismeréssel van, 
mert válasza férfias és önérzetes volt.

Kedden, szerdán és csütörtökön a delegácziók 
tárgyalása miatt nem tartott a képviselőház üléseket.

----Hlég őszi szállításra ===

legelsőrendü thomas-salakot
lg—20% összfoszforsavtartalommal (80% citratban oldható) legalább 75% 
porfinomság szavatolásával felette előnyös ár mellett ajánl a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, V,, fllkotmány-u. 31.
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A magyar szövetkezetek szövetsége.
V Magyar Gazdaszövetség meghívására ked­

den délelőtt a Köztelek tanácstermében Bujanovics 
Sándor elnöklete alatt értekezlet volt, a melyen a 
szövetség legutóbbi kongresszusán Széchenyi Imre 
gróf által felvetett azon eszmével foglalkoztak, hogy 
alakittassék meg a magyarországi szövetkezetek 
szövetsége. Az értekezlet lefolyása a következő volt :

Bujanovics Sándor bejelenti, hogy a szövetség 
elnöke, Károlyi Sándor gróf betegsége miatt aka- 
akadályuzva van a megjelenésben. Röviden körvona- 
lozza az értekezlet tárgyát, a részletes előterjesz­
tésére telkéri Bernát Istvánt, a Magvai (*azduszö- 
szövetség igazgatóját.

Bernát István előterjeszti az ügy mai állasat. 
Nevezetesen az összes magyarországi szövetkezetek, 
egy kivételével, bejelentettek az alakítandó szövet­
séghez való csatlakozásukat. Különösen örvendetes 
ténynek jelenti ki a nemzetiségi vidékeken fennálló 
szövetkezetek hozzájárulását. Bejelenti, hogy két 
alapszabálytervezet is vár megvitatásra.

Majláth József gróf: Kéri az értekezletet, hogy 
érdemleges döntését halaszsza o kérdésben máskorra, 
miután a kérdés felszínre hozója: Széchenyi Imre 
gróf, továbbá Pallavicini őrgróf és Dessewtty Aurél 
gróf s többen, akik a kérdés iránt érdeklődnek. A 
kérdés fontosságát, a szövetség létrejöttét szükséges­
nek elismeri. Ismerteti ezután a szövetkezeti ügy 
történetét, a szövetkezésben rejlő óriási morális és 
anyagi erő feltétlenül megkívánja egy központi irá­
nyitó szervezet felállítását.

Bujanovics Sándor: maga is kívánja, hogy o 
kérdésben véglegesen ne történjék döntés. Az érte­
kezletnek különben is csak az a czélja, hogy az 
alapszabály-tervezet megvitattassék. (Helyeslés.)

Seidl Ambrus a tervezetekhez szólva kifogá­
solja, hogy az egyik tervezet csak a központok 
csatlakozását engedi meg. Így a szövetség inkább a 
központok, mintsem szövetkezetek szövetsége lesz. 
Indítványozza, hogy a szövetkezetek csatlakozása 
könnyittessék meg legalább oly módon, hogy az egy 
központok gyűléseinek a hozzájok csatlakozott szövet­
kezetek arányában lenne joguk a szövetségbe tago­
kat delegálni.

Perczel Ferencz úgy látja, hogy az alapszabály­

tervezet a szövetkezetek csatlakozását illetőleg nem 
egyezik meg a Széchenyi Imre gróf tervezetével, 
kéri az utóbbi előterjesztését.

Bernát István előterjeszti a Széchenyi Imre 
gróf féle tervezetet, ezzel kapcsolatban kifejti, hogy 
a kisebb szövetkezetek csatlakozása a gazdaszövet­
ség alapszabályterve szerint sincs kizárva, csakhogy 
ezek felvétele az igazgató választmány döntésé­
től függ.

Laehne Hugó csatlakozik a Seidl nézetéhez.
Dömötör László dr. utal arra, hogy a szövetség 

a mai értekezlettel kapcsolatosan ankétet tervezett, 
amelynek czélja a szövetkezetek reformjának megvita­
tása. A reform főiránya a szövetkezetek ellenőrzésének 
szigorítása. A reform általános óhaja teszi indokolttá 
a központok megteremtését. Éppen a fokozatosság s 
az a hivatás, amely az ellenőrzés terén a közpon­
tokra vár, mely a szövetkezetek tervbe vett szövet­
ségét e tekintetben legfelsőbb fórummá teszi, kívánja, 
hogy a szövetségnek csak a nagyobb központok 
lehessenek tagjai. Ezért kéri az értekezletet, hogy az 
eredeti tervet fogadja el.

De Pottere Bruno: a tervezetbe kéri alapszabá- 
lyilag kifejezett czélnak felvenni a ma már ellen­
őrizetlen szövetkezetek ellenőrzésének megteremtését, 
ilyenek a tejszövetkezetek.

Poroszlcay Béla a németországi viszonyokat 
ismertetve azt hiszi, hogy az 0. K. Hitelszövet­
kezetre vár ez a feladat, hogy központi szerve legyen 
az összes magyar szövetkezeteknek. Ennek daczára, 
még ha az alakítandó szövetség és az O. K. Hitel- 
szövetkezet o téren versenytársak lennének is, idővel 
a szövetség létrejöttére szükség van. A kereteket 
azonban tágítani kívánja s ami fő, működéséhez 
megfelelő eszközöket is kell adni, azért is a szövet­
séget ő inkább olyannak kívánja létesíteni, mint a 
Porosz Szövetkezeti Központi Pénztár. Előterjeszti 
annak az intézetnek általa kontemplált tervét. Kéri 
az értekezlet döntését elsősorban, hogy a szövetséget 
melyik formában kívánja létrehozni.

Bujanovics Sándor rámutat az értekezlet ki­
fejezett czéljára, amely eleve kizárja egy a Poroszkay 
által tervbe vett intézet alapítását.

Gaal Jenő dr. ugyanily véleményen van, nem 
vállalatot, hanem inkább egyesületet kívánnak létre­
hozni. Ez volt az indítványozó terve is. Osztja Soidl 
nézetét, hogy alkalmat kell nyújtani az összes szövet­
kezeteknek csatlakozásra, inkább a szavazatok ará­
nyának helyes magállapitásra kell módot keresni.

Wildfeuer Károly: Az apróbb szövetkezeteknek 
csatlakozása úgy oldható meg, ha azok megyei szövet­
séget létesítenek.

figyelmébe ajánljuk az Igen tisztelt közönségnek a somogyszE Szent István gyógyszertár kitűnő hatású készítményeit

sertésvész elleni 
óv- és hizlalóport,

mely rendszeres adagolás mellett nemcsak megakadályozza 
a sertések különböző beteg?-égetnek föllépését, nagy mér­
tékben fokozza az étvágyút s ennek révén a hizlalást 
meglepő mértékben elősegíti; hanem kellő időben alkal­
mazva, az úgynevezett sertésvészt is sikeresen gyógyítja.
1 kilogramm ára 1 korona 90 fillér. Ha egész községek 
részére történik megrendelés, ennek arányában 20—30 

Diaznópor használata előtt. százalék engedmény nyujtátik.
KÖSZ VÉNY-BALZSAMOT Izom, csaz és mindennemű csontfájdalmak ellen. Ára egy nagyobb üvegnek 2 kor.JSO ÍUlér, kisebb 1 kor. 50 allér. 
LYSOL-SALICYLT viszketegség és mindennemű bőrbajok ellen. Ára egy tégelynek 3 korona. — HAJEÄOSITOr hajhullás ellen. Ara egy 

üvegnek 3 kor. 80 tillér és 2 kor. 50 fillér. — Ezen szerek kitűnő hatásáról számtalan elismerő és h&ianyilatkozat tanúskodik.
JflT 10 kiló megrendelésénél 1 kilő ingyen a az egész küldemény bérmentve •' ~3M

Megrendelések SZENT ISTVÁN GYÓGYSZERTÁR SOMOGY-SZIIX küldendők.___________

Disznópor használata után.
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Altenburger Gyula: Alapszabályszerii czéljául a 
szövetségnek felkeli venni az egyes, különböző hatás­
körrel biró szövetkezetek működésének egymással 
való kölcsönös megismerését s ennek alapján meg­
felelő sajtóorgánum alapítását.

Seidl Ambrus kimondani kívánja, hogy a 
szövetségbe csak oly szövetkezetek veendők fel, a 
melyek valamely szőkébb hatáskörű központ köte­
lékében állnak.

Bujanovics Sándor összegezi az eddigi felszóla­
lások lényegét s a felmerült óhajtásokat.

Bernát István az eddigi vita legfőbb tárgyának 
megoldását abban látja, hogy ha a kisebb szövet­
kezeteknek csak a kongresszusokon lenne szavazati 
joga, a központi igazgatásban azonban ne legyen 
befolyásuk.

Wildfeuer Károly, Dömötör László, Balogh Elemér, 
Giessivein Sándor a tagdijak megállapítását teszik 
szóvá.

Seidl Ambrus a tagdijakat a minimumban kívánja 
megái lapítani, de a nagyobb szövetkezeti központo­
kat bizonyos hozzájárulásra kell kötelezni.

Bujanovics Sándor: Számításba kell venni a 
szövetkezeti ügy iránt érdeklődő testületek önkénytes 
adományait.

Bernát István kéri annak az eldöntését, hogy 
helyes o az alapszabálytervezet azon rendelkezése, 
hogy csak Budapesten, vagy vidéken is tarthatja a 
szövetség közgyűléseit.

Az értekezlet a tervezet e részét elfogadta.
A szövetség végrehajtó szervezetére vonatkozó 

rész letárgyalása után Bujanovics Sándor kijelenti, 
hogy az értekezlet anyagát a gazdaszövetség igaz­
gató választmánya elé utalják — ennek lesz a fel­
adata a végleges, az alakuló közgyűlés elé terjeszt­
hető alapszabály-tervezetet megalkotni. Ezzel az érte­
kezlet véget ért.

Szövetkezeti malom. A skót fogyasztó-szövet­
kezetek ünnepet ülnek: a harmadik szövetkezeti 
malom birtokba vételét. Glasgow városának egyik 
legszebb malmát tulajdonosától megvette a szövet­
kezeti központ. Szükség volt reá. Mielőtt megvásá­
rolta első malmát, a kötelékébe tartozó fogyasztó­
szövetkezetek közt évente 180 ezer zsák hazai lisztet 
osztott szét, de mióta saját gőzmalmából fedezi a 
szükségletet, azóta a fogyasztó-szövetkezetek hoten- 
kint 7000 zsák lisztet adnak el tagjaiknak. S még 
ez sem fedezi a keresletet, azért szükséges a har­
madik malom is. Bizonyítéka ez is annak, hogy a 
jutányos árak emelik a forgalmat s az élelmiczikkek 
olcsóbb beszerzésével az emberek ezrei jutnak a 
mindennapi kenyérhez.

Székely fogyasztási szövetkezetek, Az alig néhány 
hónapja megalakult alsó-siménfalvai központi szövetkezet, 
valamint ennek kabátdemeter-falvi és kecsetkisfaludi fiók­
szövetkezetei igen szép eredménynyel működnek máris.

A három szövetkezet heti forgalma az 5—600 koronát 
is meghaladja. Ott, ahol a nép felfogja a fogyasztási 
szövetkezetek nagy jelentőségét, ott a szövetkezet csak­
hamar virágzásnak is indul.

Gabonaraktár-szövetkezetek. 1900-ban még csak 
három gabonaraktár szövetkezet alakult: Tiszauj- 
lakon, Tolnaszántón és Mezőberényben; 1901-ben 
már öt, Bodófalván, Erdőszentgyörgyön, Felsőrákoson, 
Csanádpalotán és Gyertyámoson; 1902-ben három, 
Torontál-Széesányban, Hidvégen és Zichyfalván; 
1903-ban végül 11 és pedig Eeskán, Földeákon, 
Lopassón, Maslakon, Marosujváron, Nagy sármáson, 
Szapáryfalván, Szelíden, Török-Szt.-Miklóson, Török- 
kanizsán és Végváron. Most már az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet keretében 22 közraktári szövet­
kezet szolgálja a kisgazdák érdekeit és tekintve az 
idei szép fellendülést, remélhető, hogy Magyarország 
összes nagyobb községei közraktárakat állítanak fel 
a vasútállomásokon és ezzel végkép elejét veszik a 
gabonaköz veti tő kereskedelem túlkapásainak. Talán 
nem sok idő múlva ezt is elérjük.

így lopják a lovat!

X

-

vt, VO

- - \
A hideg időben ajánlom magamat. 
Vegyen fel a szánra, én hajtom a lovat.

4>á -3

Felül a csavargó, rácsap a kesére.
A tejhordó asszony szörnyű véget éré.

Kosár alá kerül és az utón marad, 
A csavargó betyár igv lopja a lovat.

Újdonság borotvákban!
Mel vek nagy feltűnést keltenek kitűnő minő­
ségük és olcsó áraik folytán. Elismeri és 
bizonyítja sok számos köszönőlevél is. — 
Minden meg nem felelő ki lesz cserélve és 
így minden koczkáztatás ki van zárva és 

___________________ __________ a siker biztos. Tessék egy próbamegren­
delést tenni. A borotvák árai: »Angol, borotva darabja I frt 20 kr„ Transzvali borotva darabja I frt 50 kr„ »Páratlan, borotva

darabja 2 frt 50 kr. Csinos borotvatarto ingyen.
Megrendelési czirn: WINKLER és GRAUER, Első magyar borotva szétküldés! telep Kőbánya 48.

-
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A megzavart szerelmi vallomás A tavaszszal, 
május havában törtónt az eset. A népiden Stefániá­
ul,,,, //,r.-'Z-,; István tisztviselő haladt egv fiatal növel, 
akinek szerelmet vallott. Az idillt váratlan esemény 
zavarta meg. A sötétben egy félelmetes alak toppant 
az ifjú pár elé.

— Államrendőrségi detektív vagyok, — mondta 
kövessenek I

A nő könyörgésre fogta a dolgot, flerskó ellenben 
késznek nyilatkozott a detektívet követni. Meg is indul­
tak. Alig haladtak azonban busz lépést, a detektív 
megszólalt:

Nem vagyok ám én olyan rossz ember, mint 
gondoljak. Nem kell mindjárt megijedni, — folytaié a 
detektív.

Kérem, kérem ... — - szólt Herskó.
Néhány p> őzig szótlanul haladtak, azután a detektív j 

újra megszólalt:
Valahogy meg is egyeznénk.
Hogyan'?
Hm. Hát úgy, hogy ön ad nekem 40 koronát : 

és én elmegyek, mintha itt se lettem volna.
Az ám. csakhogy nincsen nálam 40 korona. ! 

Hanem holnap délben találkozhatunk az Oktogon téren, j 
ott megadom.

— Jól van, — monda a detektív — tehát hol­
nap délben!

A detektív másnap délben pontosan megjelent a 
találka-helyen. Kijött Herské is, de nem egyedül, 
hanem két markos detektív kíséretében, akik a Stefánia-nti 
idill inegzaváróját nyakoncsipték s a főkapitánysághoz 
vitték. Itt kiderült, hogy az illetőt Hanns Alajosnak 
hívjak, soha életében detektív nem volt, ellenben a 
a büntetőtörvénykönyvvel már többször ellenkezésbe 
iutott. A törvényszék llanus Alajost zsarolás vétségének 
kísérleti; miatt kéthavi fogházra ítélte. A budapesti királyi 
ítélőtábla ezt az Ítéletet helybenhagyta.

Gyilkos vasrúd. Ez év május elsején történt, hogy 
az aszódi állomáson Dohrotta Pál vasúti málházó a 
(löd -llő felől érkezett vonat egyik teherkocsijából oly 
szerencsétlenül csúsztatott ki egy vasrudat, hogy az 50 
kilós rúd Gróf Alajos vasúti kezelő lábára esett. A 
megsérült embert nyomban hazaszállították, vérző sebét 
bekötözték, de mindhiába, a sebhez valami fertőző 
anyag kerülhetett s Gróf Alajos harmadnapra isszonyu 
kínok között meghalt. Az ügyészség Dohrotta Pál mái. 
házó ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége

czimén emelt vádat s a múlt héten volt ez ügy­
ben a főtárgyalás a pestvidéki törvényszék előtt. 
A tárgyalás során kihallgatták Minnich Károly dr. 
törvényszéki orvost, aki a hullát bonczolla. Az orvos 
előadta, hogy a vasruddal okozott sértés és a halál­
eset között kézenfekvő az összefüggés, de hogy a 
fertőzés mikor történt és hogv gondos ápolás mellett 
a sebesült fölgyógyult volna-e, nem tud határozott 
véleményt adni. Ezután kihallgatták az esetnél 
jelen volt tanukat, akik egyértelmüleg azt vallották, 
hogy az elhunyt kellő éberség mellett elkerülhette 
volna a szerencsétlenséget. Az ügyész ezen az alapon 
elejtette a vádat, mire a törvényszék a további eljárást 
megszüntette.

Az ovatos doktor.
Feleség: Nos, doktor, milyen a férjem állapota?
Orvos: Hm, hm, nyugalomra van szüksége. Egy 

pár ópiumport irtani itt fel.
Feleség: És mikor adjam he özeket?
Orvos: Neki V Arról szó sincs. Ezeket a porokat 

nagysád részére Írtam.

Kicsiny vágyak.

teltek.

B. Hogy van, hogy van, tanár nr?
T. Köszönöm, jól, mert kicsiny vágyaim

Ü .......... ... . . .. .ízíOÍ.viíisS'í-^ SBBWBMHBMiBSjl

Élelmi szerek értékesítését 
eszközük az előirt °/o 

melleit. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítási ingye i 
nyújt tag k és nem tagoknak.

MAGYAR GAZDÁK YASARCSARNOK ELLÁTÓ 
SZÖVETKEZETE_ _

HmTÓSÁGI közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGÖNYCZIM: AURORA—BUDAPEST.

fíjcsm
m
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Értékesítésre elfogad: V 
Husnemiiket, füstölt 

húst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb

Tédl A
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Előfizetőinkhez.
A „Független Újság“ a jövő évben a 

tizedik évfolyamba lép. Immár kilcncz észtén- j 
dős pályafutás van mögöttünk s az olvasóközönség 
megítélhette, vájjon sikerült-e elérni azt a ezé- j 
lunkat, hogy a „Független Ujság“-ban szépen 
kiállított, tartalmas, minden irányban tájékoztató, 
tanulságos és szórakoztató újságot nyújtsunk elő­
fizetőinknek? Munkásságunknak legszebb jutal­
mát abban látnánk, ha törekvéseinket siker koro­
názta volna; és hogy ez el nem maradt, bizo­
nyíték erre nemcsak az, hogy lapunkat a 
„Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
sége“ hivatalos közlönyéül választotta, 
de büszkén hivatkozhatunk arra is, hogy a 
„Független Újság“ ma már a magyar füg­
getlen polgári osztály legelterjedtebb és legked­
veltebb heti újsága. Becsületes munkával kiví­
vott sikerünknek titka az, hogy mindenkor az 
ország legmagyarabb s legnagyobb zömét alkotó 
polgári osztályának érdekeit tartottuk szem előtt: 
tehát a földmives, a kisiparos jó voltáért s a 
fáradságos, de tisztes munka védelméért har- 
czoltunk.

Azok a törekvések, amelyek működésűnket 
eddig is irányították, a jövőben is vezércsilla­
gunkat fogják képezni. Valamint a múltban, 
azonképpen a jövőben sem fogunk megszűnni 
elsősorban a vidéki gazdaközönség boldogu­
lására szükséges törvényhozási és társa­
dalmi intézmények létesítését sürgetni; töre­
kedni fogunk szövetkezeti téren útmuta­
tással szolgálni és serkenteni; igyekezni 
fogunk gazdasági közleményeinkkel a jövedel­
mező gazdálkodás elveit terjeszteni; mulat­
tató czikkeinkkel szivct-lelket nemesítő szóra­
koztatást nyújtani; képeinkkel a hazai és - 
külföldi hírneves férfiakat ismertetni és | 
a hazai művészet jelesebb termékeit be- { 
mutatni; végül levelesszekrényünkben a 
mindennapi élet körében fölmerülő min­
den kérdésben tanácsot adni.

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy 
talányaink megfejtői között hetenként több 
regénykötetet osztunk ki. Ezenkívül gondos- I

kódunk arról, hogy évente legalább egy 
érdek!eszitő, de hazafias irányú regény is 
jelenjék meg a „Független Újságában.'

A „Független Újság“ karácsonyi aján­
dék ulaz idén is minden előfizetőnek ingyen küldi 
meg a karácsonyi számmal a „Szövetkezeti és 
Gazdasági Évkönyv“ 1904. évi folyamát, mely 
egy 10 íves könyv, amely naptári részen 
kívül hasznos olvasmányokkal van telesteli s 
szövetkezeti és gazdasági téren egész éven át 
hasznos útmutatója előfizetőinknek.

Bizton remélljük, hogy eddigi előfizetőink 
nemcsak maguk fogják a „Független Ujság“-ot 
továbbra is támogatni, hanem igyekezni fognak 
uj előfizetőket is szerezni.

Az előfizetési ár;
Egész évre 0 korona, félévre 3 korona, 

negyedévre 1 korona 50 fillér.
Kérjük az előfizetési pénzeket postautalványon

mielőbb beküldeni, hogy a lap szétküldésé­
ben fennakadás ne álljon be.

Hazafiui tisztelettel
A „IÍIGGETLEX USÍG“

szerkesztősége, és kiadóhivatala
Budapest, IX., Üllői-ut 25. sz.

Iskolában.

Mlp'píU

Tanító -. Felelj, Kóbi ! Milyen vallásnak az angolok ? 
Kóbi: Az angolok anglikánusok.
Tanító : Es a franeziák?
Kóbi: Azok... azok bizomosan francziskánusok.

A magyar kir államvasutak gépgyárának lokomobil cséplőgép és „MILLENNIUM“ aratógép gyártmányai 
a párisi nemzetközi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.

A magyar királyi államvasutak (fjj) gépgyárának vezérügynöksége
Itiulapest, Váezi-körat 3ä. szám.

ajánlja a rnagy. kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, ÍO és 13 lóerejű gőzcséplőkészleteit, 11, 16 és
30 lóerejü eompound-locomobiljait, és végre

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit
továbbá : aezélöntésü ekefővel ellátott EKEIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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v király Budapesten. 0 Felsége a király 
pénteken a székes-fővárosba jött Klotild toher- 
czegkisasszony temetésére. A gyászszertartás után 
visszautazott Mécsbe.

Szegény vándorlegény.

Joz-ef fölierczegf legifjabb unokája. József tolior- 
czeg és neje Klotitd főferezegnő mélységes gyászába, 
mintha csak a sors vigasztalása lenne, egy enyhítő 
simái- vegyül. Regensburgban ugyanis Margit tőher- 
ezegnő, József lőherczeg és Kinti ki főherczegnő 
leánya, T burn-Taxis Albert uralkodó herezeg neje, 
kedden reggel leánygyermeknek adott életet. Az új­
szülött a Thurn-Taxis herezegi párnak ötödik 
gyermeke, négy fin után egy leány.

Veres nasz. Miskolcz közelében. Bocs községben 
egy éretlen suhancz borzasztóan megzavarta < sire 
Lajos gazda Borosa nevű leányának lakodalmát. 
Közvetlen a falu alatt, a tizennégy éves fiú az első

kocsi elébo lőtt, mire a lógat gazdája figyelmeztette 
a gyereket, hogy no lövöldözzön. A fiú szó nélkül 
felugrott a szekér hágcsójára s e szavakkal „Kend 
az, Józsi bácsi ?“ — nyakszirten szúrta a gazdát, aki, 
mire beszállították Miskolczra, belehalt sebébe.

Öngyilkos magyar gróf. Londonban a múlt héten 
agyonlőtte magát az alig tizenhétévos Nemcss Bá­
lint gróf.

Erzsébet királyné emlékszobra Pólában. Erzsébet 
királvasszonyunknak Pólában felállítandó szobrára 
pályázatot tűztek ki, melynek eredményét a napok­

ban hirdették ki Mécsben. A bíráló- 
bizottság az első dijat Klotz müépitő és 
Carciani képfaragó pályamüvének Ítélte 
oda és a két művészt megbízta a szobor 
készítésével. Az emlékszobrot a pólai 
Valériaparkban állítják fel.

Bünhödés a bileki áldozatokért. A 
bileki tömeges szerencsétlenség ügyé­
ben, amelynek 17 magyar tin cselt 
áldozatul, az előzetes vizsgálatot annak 
idején rabonhorsti Dragoni Alfonz vezér­
őrnagy, a trebinjei 2 ik hegyi dandár 
parancsnoka, telokosi Török István ezre­
des, a 12-ik gyalogezred parancsnoka 
és eicliensiegi Grünzweig Albeit ezrodo^, 
a 3-ik zászlóalj parancsnoka és ezred­
parancsnok-helyettes ellen indították 
meg, akiket az előzetes vizsgálat be­
fejezése után föl is függesztettek állá­
suktól és megindították ellenük a had- 
bírósági vizsgálatot, amelyet a minap 
befejeztek. A haditörvényszéket deczem­
bor végére hívják össze Szarajevóba. 
Az Ítéletet azonban nőm hirdetik ki 
azonnal, hanem a katonai főtörvényszék­
hez, azután pedig a legfelsőbb katonai 
törvényszékhez küldik és végül a király 
dönt.

Lonyay grófné felgyógyult. Lónyay 
Elemérné grófné, mint Mécsből írják, 
hosszú betegsége után szombaton éli - 
szőr kocsizott ki. Délután meglátogatta 
a király és fél óra hosszat maradt a 
grófnénál. Stefánia főherczegnő már a 
napokban elutazik San-Remóba.

Csodabárány. Babodmj Andor, orezi 
gazdatiszt érdekes természeti csodái 
tömetett ki. Két fekete bárányt egy 
fejjel s összenőve. E torzszülöttnél az 
egyik bárány egészen fejlett s minden­
ben rendes, a másik valamivel gyen­

gébb S testvérének oldalához nyakánál fogva úgy 
van nőve, henry első lábai lelteié állanak, a többi
testrésze pedig úgy lóg le.

Elfogott rablóbanda. Nagyszőlősön Laho István 
csendőr őrsvezetőnek és Szilágyi László csendőrnek 
hosszas nyomozás után sikerült elfognia ama he 

I tagból álló bandát, mely a várost és kornyéket ex ok 
óta fosztogatva, rettegésben tartotta. A betorese v 

! napirenden voltak; csak a legutóbbi napokban lop- 
1 tak el kilenez sertést, több hordó bort es egyeb eite- 
j kés gazdasági czikkekot. Tanyájuk az erdő rengetege- 
í ben volt, hol a csendőrségi járóőr disznótoron erte okét.
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A Székely Mesék sikere. Szinte páratlanul áll 
a magyar irodalomban Péterfy Tamás könyvének, 
a Székely Mesék -nők a sikere. Három nap alatt egy 
rzer példány kelt el ebből a kedves mesés könyvből, 
mely 20 mesét 50 képpel díszítve tartalmaz, pompás 
-zines kötésben. Lapunk olvasói postadijjal együtt 
errv koronáért rendelhetik meg kiadóhivatalunkban.

Bezerédj István szobra. Bezcrédj Istvánnak, az 
első jobbágy felszabadítónak Szegzárdon szobrot emel­
nek. A szoborra eddig közadakozásból 23,000 korona 
<ry[jit egybe. A szobortervet Radnai B. fiatal szobrász 
készítette. Az emlékszobor igen tetszetős, félkör- 
alakú építmény közepén egy kiemelkedő fülkében 
foglal helyet Bezerédj István bronz-mellszobra. A 
félköralaku építmény, siittői terméskőből készült, a 
szobor mellett kétoldalt a falazatba bronz-dombor- 
iniivet helyeznek el, amelyek a jobbágyfelszabadítást 
és Bezerédjnek a vármegyeház termében az önkéntes 
adózásra vonatkozó kijelentéseit örökítik meg.

A grófi kastély tolvaja. Pár nappal ezelőtt nagy fel­
tűnést keltett az a hir, hogy gróf- Benyovszky Rezső 
tengeliczi kastélyában a gróf saját inasa merényletet 
a kart elkövetni. A merénylet azonban nem sikerült. 
Bocsing paksi csendőrőrparancsnok érdeme, hogy a gaz­
ember kézre került. A kastélyban hátrahagyott csizmák 
után megállapította, hogy a merénylő csakis a gróf 
inasa, Kéry József lehetett, a ki a kastélyból gyémánt- 
gyűrű ellopása után megszökött. Bocsingnak ezen a 
nyomon sikerült is elfogni Kéryt. Vallatása alatt azután 
az inas beismerte, hogy lopni akart. A grófnak egy 
raktárszeriien tele tömött szobájában sikerült elrejtőznie. 
Szerencsétlenségére a gróf benyitott a szobába és észre­
vette a motoszkálást. A gróf botot fogott, a mire ő el­
menekült és sikerült észrevétlenül kiszöknie a kastélyból. 
A csizmáit azonban ott felejtette. Bocsing sikerült fogá­
sáról nyomban jelentést tett a szegszárdi ügyészségnek, 
a mely a fogházába vitette a merénylőt.

A magyar nyelv a soproni székesegyházban. Szé­
chenyi Miklós gróf, győri megyés püspök elrendelte, 
hogy a soproni székesegyházban ezentúl karácsony, 
hús vét és pünkösd első napján, valamint Szont- 
István napján az ünnepi nagymise előtt magyar 
szent beszédet tartsanak. A nagyböjt i pénteki prédi- 
káeziók szintén magyar nyelven fognak megtartatni. 
Ez a rendelkezés a katholikus istentiszteleteknél 
méltó szerepet juttat a magyar nyelvnek, mely eddig 
Sopron katholikus templomaiban a magyarajka hívek 
nagy serege ellenére sem tudott érvényesülni. A 
püspökön kívül, a ki lelkes magyarságának soha 
som haboz kifejezést adni, elismerést érdemel Páder 
Rezső soproni prépost, volt orsz. képviselő is.

Egy férj merénylete. A székesfővárosban kedden 
délután Komár András 43 éves napszámos, elment fele­
ségének Juricz Zsuzsannának — a ki őt durva bánás­
módja miatt három hét előtt elhagyta - Bérkocsis-utcza 
31. sz. lakására. Kérte az asszonyt, hogy menjen vissza 
hozzá. Az asszony erre nem volt hajlandó. A férj ekkor 
revolvert rántott elő s háromszor a feleségére lőtt, majd 
önmaga ellen irányította a revolvert s háromszor magára 
lőtt. A lövések közül mindössze egy lövés találta az 
asszonyt a vállán, a többi lövés senkiben sem tett kárt. 
A lövöldözés zajára összefutott házbeliek ekkor lefegyve­
rezték az embert s átadták eiry rendőrnek. Az asszonyt 
a mentők a Rókusba vitték.

Az eltévedt tej.
A kávéházak froskós, tükrös falain tavaly óta 

í nagy kék bádog-szivek függenek. Az uzsonnázó ember 
tudja, hogy mire való ez a bútordarab: megannyi 
perselye ez a jótékonyságnak. Derék emberbarátok 
eszméje teremtette meg a gyűjtésnek ezt a módját, 
hogy ingyen tejet juttassanak a szegény gyermekek­
nek. Történt, hogy egyik díszes kávéházunk gazdája, 

! a ki a rendesnél is több kék szivet tart a helyiségé - 
ben, ingyen tejet küldött egy szegény gyermeknek. 
A küldött azonban megtévedt egy házzal és a baba 
helyett egy bajuszos bácsi kapta a tejporcziót. Ez a 
bajuszos ur — poéta. Nagyot nézett a szokatlan 
ajándéknak, a melyet visszaküldött ezzel a kedves 
verssel :

Jóságos ingyen tej 
Köszöntelek szépen,
Egyik kék szivecsl.ód 
Eltévedt a héten !

Palikám k küldted 
Szalag is volt rajta,
De Palika helyett —- 
Azt a vén P á 1 kapta I

A vén Pál, ki ugyan 
Iszik mikor lehet.
De óh, ne haragudj,
Mindent, csak — nem tejet!

Mert hát Pál: poéta,
IS már az a sors átka,
Hogy a költeménynek 
Nem t e j a forrása.

)»
ti magyar gépforgalmi 

részvény-társaság

a szab. osztr. magyar államvasul-
társaság

resiczai mezőgazdasági gépgyárának vezérügynöksége.

I 1 Mezőgazdák különös figyelmébe j j
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Ekegyártas terén
^ legelső rangú magyar 

gyártaány. (W felülmúlja
aég a lagnpvvzst.f s oI. & idegen 

gyártmányokat is

. r Kérjünk árjegyzéket
mivel ez az összes talaj* 
mivL-lőgepeket terjedelmesen 
ismerteti és egyáltalán a 
talaj alapos megmunkálá­

sára terjedelmes, szakszerű és minden gazdának értékes fel világosiinkat 
, n\ ujt — és díjmentesen küldetik.

Rövidített levéiczím „Agraria1 Budapest, V., Váczi út 2.
Sürgönyezim „Agraria“ Budapest.
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Kőszénetetés angol sertésekkel.
Az angol sertések tudvalevőleg gyakrabban szen­

vednek csontporhanyóságon, mint a lassan fejlődő faj­
ták, ami úgy magyarázható meg, hogy a gyorsan fej­
lődő állatnak gyorsan nőnek a csontjai is s azért több 
mészre van szüksége, mint a lassan fejlődőnek. Csakhogy 
azon takarmányok, melyeket az angol sertésekkel etetni 
szokás, mint pl. a gabona, általán kevés meszet tartal- 
talmaznak s ezért jobb tenyészetekben iszapolt krétát 
adnak az angol sertéseknek, naponta 40 grmot számítva 
100 kg. élősúlyra.

Utóbbi azonban fölöslegessé válik akkor, ha 
legelőre jár a sertés vagy ha az udvaron vagy kifutóban 
meszes földet, vakolatot, tojáshéjat, csontot, kőszenet 
stb., szóval mészdus anyagot talál, melyeket ösztön- 
szerüleg s előszeretettel szokott fogyasztani. Ezért czél- 
szerü is ily anyagokat az istállóban s a kifutóban fel­
szórni, mely esetben rendesen fölöslegessé válik az, hogy 
mészkészitményeket vásároljunk a sertések számára.

Különben ugyanez a lassú fejlödésü sertéseknél 
is ajánlható, de főleg csak télen, amikor huzamosabb 
időre az istállóra szorulnak. Ha pedig nem adunk a 
lassan fejlődő sertéseknek ily anyagokat, akkor szem­
eiéit tartandó az, hogy a lassan fejlődő sertések rend­
szerint nem csak mészben, de foszforsavban is hiányt 
szoktak szenvedni, mert teleltetésük főleg tápszegény 
takarmányok (répa, burgonya stb.) segélyével történik, 
melyekben kevés a foszforsav is. Ezért czélszerünek 
bizonyult az, ha télen praczipitált meszet etetünk a 
a lassan fejlődő malaczokkal, naponta 15 grmot szá­
mítva 1000 kg. élősúlyra, ami azonban szintén fölös­
legessé válik akkor, ha csontot, kőszenet s az előbb 
említett többi anyagokat hintjük el az istállóban.

Mindez természetesen a malaczok, süldők s a 
hasas és a szoptató koczáknál bir a legnagyobb fon­
tossággal, inig ellenben a kifejlődött meddő állatok 
kevésbbé érzik meg azt, ha kevés meszet vagy foszfor­
savat kapnak. A kőszénetetésnek tehát egyedüli czélja 
az angol sertéseket nagyobb mennyiségű ásványi anyag­
hoz juttatni, amit azonban az említett többi anyagokkal 
is elérünk s hogy Angolországban mégis általánosan 
kőszenet etetnek, az talán annak tulajdonítható, hogy 
ott óriási a kőszénfogyasztás s ezért mindenki rendel­
kezik vele s mert azt tapasztalták, hogy a sertés szí­
vesen eszi a kőszenet.

Megemlítendő még, hogy nem egészen friss, hanem 
félig kiégett kőszenet tanácsos a sertésnek adni, mert 
az gazdagabb ásványi anyagokban s könnyebben rág­
ható is. Esetleg kőszénhamu is adható neki, de abból 
t-zélszerü a salakot kiszedni, mert a salak rontja a 
sertés fogait. CselJcú István.

Homoki szülő munkabére.
Egyik előfizetőnk az alábbi kérdést intézte 

hozzánk:
Nagyobb uradalmi immunis homoki szőlőben egv kát. hold összes 

művelése (trágyázás nélkül) évente mennyibe kerül ? Beleértendő 
az összes művelésbe a permetezéshez és felkötéshez szükséges 
anyag is. A szőlő napszámosokkal való munkáltatása tételezendő 
föl, még pedig olyképpen, hogy egy férfi napszám 1 K. 20 fillér, 
női napszám 1 koronára tehető.

Szakírónk a kérdésre a következő sorokat adta 
válaszul, mit közreadunk értékességénél fogva:

Mielőtt felsorolnám egy kát. hold homoki termő 
szőlő egy évi munkáltatás! költségeit, előre kell bocsá- 
tatom, hogy kérdésttevö óhajához képest figyelmen 
kívül hagytam a trágyázás költségeit. Szintúgy nem 
vettem figyelembe a szőlőkarók évi pótlását, permetező- 
gépek és edények kopási %-ját, a kénporozást, az 
állatti ellenségek ellen való védekezést, homokkötést, 
a vesszők őszi szedését, tisztogatását és elvermelését 
stb., vagyis tisztán a szükséges évi munkálatokat tar­
tottam szemelött akkor, amidőn az alábiakban a költ­
ségeket felsorolom és igy hiszem, hogy a tényleges 
valóságot sikerült megközelíthetnem, amennyiben nemcsak 
a saját, hanem több gyakorlati termesztő adataira is 
támaszkodom. Ezek szerint tehát a költségek évenként 
és kát. holdanként a következőképpen alakulnának:

1. Nyitás, harmatgvökér-elsíedés 8 férfi napszám 
á 1-20 K. = 9'60 K.

2. Metszés, venyige csomóbakötés és elhordás 10 
férfi napszám ä 120 K. = 12'— K.

3. Karóigazitás 4 férfi napszám ä 1'20 K = 4'80 K.
4. Háromszori kapálás 18 férfi napszám á 1’20 

K. = 21-60 K.
5. Válogatás, kötözés, csonkázás és utánigazitás 

20 női napszám á 1 K. = 20' — K.
6. Háromszori permetezés 8 férfi napszám á 

V20 K. = 9'60 K.
7. Tőkepótlás, döntés 6 férfi napszám á 1'20 K. 

= 7'20 K.
8. Fedés 8 férfi napszám ú V20 K. = 9'60 K.
9. Öt kg. vaffia-háncskötözö anyag á 1'50 K. 

= 7"50 K.
10. Rézgálicz és mész 14'— K.
Összesen 115 90 K.
Ez adatokból kitűnik tehát, hogy egy kát. hold 

homoki szőlő évi munkáltatása a kötöző és permetező 
anyagok hozzáadásával 115 K. 90 fillérbe jő; ha pedig 
ezeket levonjuk, akkor a mivelési költség tisztán 94 
K. 40 fillért tesz ki, ami az átlagos árakkal megegyezik.

A. I).

Szölöértékesitési szövetkezet beszámolása. A bereg­
szászi hegyvidéki szőlőértékesitő szövetkezet f. hó 8-án 
tartotta meg Beregszászon ez évi rendes közgyűlését 
Jobszfy Gyula alispán elnöklete alatt. Az ülésen Czeiner 
Nándor szöv. vezérigazgató számolt be a szövetkezet 
eddigi működéséről. Előadta, hogy mit tettek a bereg- 
vidéki hires csemegeszőlő értékesítésére és mily aka­
dályokat kellett annak érdekében leküzdeni. Az ered­
mény igazolta az igazgatóság odaadó munkásságát, 
amennyiben mig az 1899-ben megalakult szövetkezet 
csak 609 mm. csemegeszőlőt adott el á 48 korona 
árban, addig az idén a szövetkezet 39 tagjának ter­
méséből 27.259 kosár = 1667 mm. szőlőt értékesített 
á 45 koronáért. A szövetkezeti értékesítés e kiváló 
eredményeit követésre méltó példaképpen állíthatjuk 
azok elé. akik még máig sem lelkesednek a szövetkezé­
sekért.

Tejgazdaság. Minden gazdának volt alkalma, tapasz­
talni, hogy közönséges etetésnél a tehén nem ád elegendő 
és jő tejet. A gazdák figyelmébe ajánljuk tehát a 45 éve 
a lehető legjobb sikerrel alkalmazott Kwizda korneuburgi 
marhatápport, tulajdonos: Kwizda Ferencz János cs. és 
kir. osztrák és román állategészségügyi szerek udvari 
szállítója — Körnen burgban, Bécs mellett. Ez a marha- 
táppor huzamosabb ideig adandó az eleséggel együtt a 
tehén elé és meg-javitja, szaporítja a tejet.
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A beszélőgyéniáiit meg a czigánypurdé *)•
— Mebe. —

Hires Czigánvovszág kellős-közepében van egy 
aranypalota. Ebben a fényes aranypalotában lakik 
;i fekete ezigánykirály egész családjával, özei szol- 
■'íjával és hét szép leányával. Az is csupa igaz, 
hogy a czigánykirálynak még a szempillantását is 
őrzik fegyveres vitézei, különben ellopják a czigányok.

Egyszer, hogv a Czigányországban járt a Gye- 
mántkiralyfi, meglátta a czigánykirály hetedik leá­
nyát a gyönyörű szép Burinkát. Egy-kettőre meg 
szerették egymást a fiatalok. Gyémántkirályfi azonnal 
megkérte a szép Burinka kezét, de azért nem lett 
abból mindjárt lakodalom. Azt mondotta a czigány- 
király hogv mielőtt a hat nagyobb leánya férjhez nem 
megy] ’addig" a hetediket, a legfiatalabbat nem adja még 
a Gyémánt-király fiának sem.

A szerelmes Gyémántkirályfi busán ment haza­
felé. Küldött is a czigánykirály hetedik leányának, 
a szép Burinkának olyan ajándékot, hogy csodájára 
jártak hetedhétországból.

Egy kis aranyos ládába bezárva, ragyogó gye- 
mántdarab volt az ajándék. Hanem az volt ám a 
gyémánt! Nemcsak ragyogott, hanem szépén beszelni
is tudott. . , . ,

Mikor felnyitotta Burinka. a czigánykirály hete­
dik leánya, háta ragyogó gyémánt beszélni kezdett. 
Szépen elmondotta Burinkának a Gyémántkirályfi 
üzenetét és még valami titkos egyebet is.

Azt súgta a hetedik czigánykirály-kisasszony- 
nak. hogy a szerelmes Gyémántkirályfi eljön érette 
hat lóval, hintóval. Sötét éjszaka jön, de úgy elviszi, 
hogy a lakodalom előtt nem látja senki, de hírét 
sem hallják, mig a pap áldása össze nem köti őket.

Nem tudja előre a napot megmondani, hogy 
mikor érkezik a Gyémántkirályfi, de ő azt megérezi. 
Mikor már közeledik, hirül adja Burinkának.

A hetedik czigánykirály-kisasszony mindennap 
felnyitotta az aranyos ládát. Mindennap kérdezte a 
beszélőgyémántot, hanem a királyfi késett, mert nem 
vala készen az ezüst-hintója.

Aztán egyszer csak elveszett a beszélőgyémánt. 
A czigánykirály hetedik leánya hiába kereste a 
szépen ragyogó gyémántot. Nem került elő. Szinte, 
hogy fel nem forgatták érette a czigánykirály palo­
táját, mégsem került elő.

A czigánykirály! palotát őrző katonák csak azt 
vallották, hogy egy fekete czigánypurdét láttak a 
palota körül settenkedni. Azt a kis czigánypurdét 
is hasztalan keresték. Jól elbújt, mert czigány volt.

Szép Burinka búsult, nagyon búsult. Bántotta, 
hogy a Gyémánt királyfival nem fog találkozni.

Valójában úgy állott az eset, hogy csakugyan 
az a fekete kis czigánypurdé lopta el a beszélő­
gyémántot. A mint megfogta: usdi! vesd el magad! 
szaladott, akár a sebes szél. Elbújt az erdőben, ott 
is a legsötétebb árnyas fák alá. Aztán felnyitotta 
az arany tokban bezárt valamit. Gyönyörködött a 
csillogó gyémánt ragyogásán.

■) Mutató a „Szék elv Mesék“-ből.

Egyszer csak megszólal a gyémánt:
— Akarsz-e boldog lenni
A czigánypurdé csodálkozva, bámult. A cm bitte, 

hogy a fényes kövecske beszél. De újra szólt a 
gvémánt:

— Akarsz-e boldog lenni V 
Feleli a purdé:
— Hát már hogyne akarnék V!
Tovább beszél a ragyogó gyémánt: _

Akkor alkonyaira siess a czigánykirály 
kertjébe. Ott vár a boldogság hat lóval. Elvisznek 
Boldogországba. Beültetnek a király i székbe s még a 
szempillantásodat is megőrizik.

Nosza szalad a czigánypurdé arkon-bokron 
keresztül a czigánykirály palotája leié. Nem is keiül 
a kapun beugrik a kerítésen, csak hamarabb ott 
jegyen, mert azt jósolta a fényes kövecske, hogy
ott várja a boldogság hintója.. . ,

A kocsi még nem volt ott, hat a boszelógyemánl 
tanácsára elbújt a purdé egy csipkerózsa-bokorba. 
He megkérdezte ismét a fényes gyémántot:

— ,)ó helyen vagyok-e, gyémántoeska ?
Azt feleli a beszélőgyémánt:
_ Éppen a legjobb helyen. Nyomban itt lesz

a boldogság ezüst-hintója.
Nemsokára meg is érkezett a G yemanf király fi 

hat lóval, hintóval. Uo a sötétben nem látott, tudta 
azonban, hogy az ő beszélő gyémánt ócskája itt közel­
ben van, hát megkérdezte:

— Hol vagy, hol vagy, gyémántocskám ?...
A beszélőgyémánt megszólal a czigánypurdé 

ysohúhon '
J - Itt vagyok, itt, jó gazdácskám!...

Hamar a csipkebokorhoz jön, hát a szép Burinka 
helyett a fekete czigánypurdét találja ott. I jra 
kérdi a Gyémántkirálgfi:

— Hol vagy, hol vagy, gyémántocskám ?
A beszélőgyémánt újra kiszól a czigánypurdé

zsebéből: , , , .
Itt vagyok, itt, jó gazdacskam!.. .

Rajta, megcsípik a czigánypurdét. He tagadott. 
Hanem a beszélőgyémánt ott volt a purdé zsebében. 
Elmondott az mindent Gyémánt királyfinak.

A czigánypurdé csak bámult a fényes kövecskén. 
Kérdezi Gyémántkirályfi:
— Miért vagy itt gyémántocskám ?
Feleli a beszélő gyémánt:
— Mert elloptak, jó gazdácskám.
Ismét kérdezi Gyémántkirályfi-.
— Ki lopott el gyémántocskám ?
Feleli a beszélőgyémánt: _
— Czigánypurdé, jó gazdácskám!
Kérdezi a királyfi:

Hol Burinka, gyémántocskám ?
Feleli a beszélőgyémánt:
— Kastélyban sir, jó gazdácskám! 
Gyémántkirályfi haragjában patkó-szeggel akarta 

kiveretni a tolvaj czigánypurdé talpát, hanem mégis 
megbocsátott a tolvajnak, azon föltétel alatt, ha a 
beszélő gyémántocskát visszaviszi a czigánykirály- 
kisasszonynak, aztán azt mondja, hogy találta. . .

A czigánypurdé Ígérte, hogy elviszi, de felo- 
utján se volt, ‘már boszut állott a gyémántocskán. 
Agyon akarta ütni a lóikét, hogy csupán a teste 
maradjon, de Gyémántkirály felvágta a fényes gyé­
mánt pecsétjét, Mikor a czigánypurdé egy kővel rá 
akart ütni, a beszélőgyémánt csak elgurult. De előbb 
beszéltek. A czigánypurdé szólott :
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Tudod-e, hogy mit akarok ?
Feleli a beszélőgyémánt:
— Tudom, do vigyázz, mert felakasztanak i
Boszankodva kiált a czigánypurdé:
— Frigy, to gyalázatos kövecske! Azt ígérted, 

bőgj’ a Boldogság országába viszel, most az akasztó­
fával fenyegetsz! Nem hiszek én neked! Inkább 
agyonütöm a lelkedet, hogy csak fényes tested ma­
radjon !

Felemelte a követ, hogy agyonüsse a beszélö- 
gyémántocskát, hanem a gyémántocska elgurult, 
hogy többé színét sem látta a czigánypurdé. Kereste, 
do nem találta.

Ekkor már ott búsult kertben a szép Búr-inka. 
A beszélőgyémánt a lábához gurult és elmondotta 
az örömhírt. Tudatta, hogy Gyémántkirályfi hat lóval, 
hintóval várja a kertben.

Szép Burivkának kétszer sem kellett mondani. 
Elszökött a G némánt királyfival. Hanem a ez igán y- 
purdét oda kötötték hátul az ezüstkocsihoz, miként 
a kutyákat szokás, do megérdemelte a gaz kölyök.

Ogémántkir ityfi boldogan emelte ezüst hintójába 
a szép BurinJcát és a hat ló elvágtatott velük.

A ezigánykirály sokat tanult az esetből. Meg­
tanulta, hogy még amit egy király akar, a? sem telje­
sedik mindig. Szép Burinkaé s Gyémánt király fi boldogok 
lettek. Do a mesehallgató gyermekek is tanulják 
meg, hogy ha egy királynak sem lehet minden, amit 
akar, a mesehallgató gyermekeknek sem lehet és amely 
gyermek akaratos, az a czigánypurdé sorsára jut.

Itt a vége, fuss el véle ha tudsz.
Péterfy Tamás.

Képeinkhez.
Áhitat. Karácsony nagyhotébon vagyunk. Még- 

négy nap és beköszönt a szent ünnep, a szeretet 
ünnepe, moly a világ Megváltójának születésnapjára 
emlékeztet. Ah itat száll a szivekben, áhitat leng 
a gyermekek között, melyet képünk gyönyörűen ad 
a szemlélő elé. Imádkoznak, kérik a kis Jézuskát, 
hogy a szeretet erejével jöjjön el a földre, az embe­
rek közé.

Szegény vándorlegény. Akinek boldog otthona 
van, el sem tudja képzelni azt, hogy milyen a vándor 
ember sorsa. A biztos meleg hajlékot semmi sem 
pótolja. Bár a jó emberek szerető szive enyhíti a 
szenvedést, mit a vándorlegény átél, do azért mégis 
legjobb az igazi, csendes otthon.

Pótlórejtvény.
—ngvár 
—ászberény 
—rsekujvár 
—eszpréni

A megfejtéseket legczélszerübb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1003. dcczember hó 27.

A „Független Újság“ 40. számában közölt talány megfejtése 

>Egy gondolat bánt engemet.«
Helyesen fejtették meg: Sass Jolánka, Beké Piroska, Joó 

Mariska, Bakó Lajos, Maza József, Józanágh Zsiga, Madarász 
Zsigmond, Mazinger József, Gyulai Gergely, Molnár J ó z s e f, 
Mike György.

A sorshúzásnál Molnár József neve jött ki elsőnek, kinek 
a kitűzött jutalomdij gyanánt Péterfy Tamás „Gébéságok“ czirnü 
kötetét küldöttük meg.

LE VELES-SZEKRENY.
Kiss Samu. Ón megtisztelt öt uj előfizetővel, mi meg­

tiszteljük két szép könyvvel. A „ GébéságokJ és a „Székely 
Mesék■' ajánlva mennek a postán. Az ilyen elismerés erőt 
ad nekünk is a további fokozottabb küzdelemre. Üdvöz­
let. Krasznay Mihály. A lap szétküldése pontosan tör­
ténik. Csakis a postán lehet a baj. Tessék megfigyelni a 
posta érkezési bélyegzőjét, hogy mikorról szól. — Palágyi 
József. Tessék a kiadóhivatalnak megírni egy levelező­
lapon. hogy melyik számot nem kapta meg’ és azonnal 
megküldjük. — Hegyi János. Ilyen kifejezést a lapba nem 
tehetünk bele. Különben jó volna, csak más szavakkal. 
Jövőre lesz ott jobb is. — Maza József. Bizony nem szép 
a postától, hogy a jutalomkönyvek közül felét elsikkasztja. 
Különben tessék várni még- pár napig és ha nem érkezik 
oda az esetleg eltévedt „Székely Mesék" könyv, akkor 
kivételesen még egyszer elküldjük. A jövő megfejtésnél 
tudassa a levelezőlapon, hogy nem ka.pta-e meg'? — 
Madarász Zsigmond. A jutalomkönyveket a postán oly 
gyakran sikkasztják, hogy ez már közönséges lopásnak 
is nevezhető. Mit tehetünk má>t. mint még egyszer elküld­
jük a. „ (tóbéságokat“ de úgy, a miként ajánlotta : fizetetlenül. 
Így aztán a postán föl kell hogy szedjék a taksát, a mi csekély 
liz krajezár és nem vághatják zsebre a szép könyvet, 
ami 70 krajezár. A szövetkezeti ügyben tett kérdését 
áttettük illetékes felsőbb helyre. Az ilyen ügyeket igen 
jó, ha a legfőbb orvos elé vis-szük. Szives üdvözlet. — 
Bodor Kálmán. Szószerint igaza van. A ..Független Újság - 
csak úgy lehet nagy és szép, ha erre az előfizetők is töre­
kednek és minden előfizető igyekszik terjeszteni azt a lapot, a 
melyet valóban jónak tart. Mentői több ilyen lelkes hazafit 
kívánunk a hazának és támogatót lapunknak. Az uj elő­
fizetőket köszönjük.

A , Független Újság* szerkesztésére felügyel .- 
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő,

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Budapesti piaozl árak.
Budapest, 1903. deczembor 19-én.

Gabona. íArak métermázsánként értendők.) Búza 07*80—08’20 
K. Rozs 6*15 K-tól 6*35 K-ig. Árpa 5*50 K-tól 5*80 K-ig, jobb 
minőségű 6*20 K-tól 6*40 K-ig. Zab 5*70 K. Tengeri 4-70 IC.

Liszt ára 100 kg.-ként.
3z. 0 1 2 3 45678

K26-80 26-20 25-30'_2Í6Ö 24*00 23*50 22 40 20'80~ 13*00
Takarmányvásár. Réti széna 440—600 fillér, muhar 500—600 

fillér, zsupszalma 250—300 fillér, aloraszalma 203—250 fillér
Marhavásár. Kővetkező árak jegyeztettek: Hízott magyar

ökör jobb minőségű 68*----- 74*—, középminőségü 60"----- 66'—,
alárendelt minőségű magyar ökör 52*----- 68 —, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 61*----- 68 00, magyar tehén középminőségü
52*----- 60-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44*—,
50-00, szerbiai ökör jobb minőségű 64*-----70'—, kivitel —*—,
középminőségü 56*----- 62*—, szerbiai bika 50*------62*—, Szerbia
bivaly 37-—48.—, kiv. 50"— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 100—110 K.

-------------------------  Főraktár: -------------------------

Kwizda Ferencz János “ kk£;
és bolgár herczegi udv. szállító, kerületi gyógyszerész

Korneuburgban, Bécs mellett.

állatorvosi diätetikai szer lovak, 
marhák és juhoknak. Közel 
ötven év óta a legtöbb istállók­
ban használatban van étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, 
valamint a teheneknél a tej 
javítása s a tej elő képesség 
fokozása czéljából. a lenti véd- 
===== jegy gyei a valódi, 
így doboz..,.. 1 k 40 till, 
r« 55 - 55 70 „
Árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

Párisi világkiállitás „Grand Prix“ 1900,
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Egy magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb
magyar heti újságot, a

W
FÜGGETLEN UJSAG“

a
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot,

„Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Felelős szerkesztő: SZILASSY ZOLTÁN, az orsz. magyar gazd. egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlök, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok es 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „FÜGGETLEN EJSÁG“-ot,
a magyar gazdaoszlály igaz baráljjí-t.

810fizetési ára: 8gy évre 6 korona, félévre 3 korona.
A Fiútaetlcn Újság" a ma-var polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiért küzd, 

és a tisztességes munka megvédvlmvzését sürgeti. Gazdasági a folytonos tokéle e
sedésre adnak útmutatást szépirodalmi közleményei a szív nemesítésen, az o 1kívti aUm& magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak istápdását
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot a legelső magyar Írók írják.
Szépirodalmi részének munkatársai: Bársony István, Gerley Szerer, Heyedus 
May,tar Gyula, Péterfy Tamás, Petras Jenő Pasa Lajos Szitassy C~e~a . 
szövetkezeti és gazdasági részének munkatársai: Balogh Elemi ,, a 
™Z^Baly Balmán. urad. kasznár. Bernát István, közgazdasági

István, Csernay Ödön Író, földmivos isk. igazgató, Cserháti Sándor, gazdasági av. ,
( sernay Ödön, Hajdú István, urad. kasznár. Hossza Albert, foldmiv isL tar. , J
Emil, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Jankó Szilárd, Jeszenszky 1 
eevleti titkár Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár, Lőhet et Andot, közgázéi. 
llnostori káról!/, Állatorvosi akad. tanár, Afoot «4
Frigyes, urad. igazgató, Haitinek Gyula, országos magjai gazd. gy ' ’ Or=z'mos
Pál, uradalmi főtiszt, Sporzon Pál, gazdasági tamnt tanár> ***£>% ^day
Központi Hitelszövetkezet ellenőre, Szahlender Gyula, inad. ePlteszetl Sztankorics
jZZ: 'gazd'.1 tani n t °'tanáig6SFi'immer*Káról y**,'1 & ^Borásza/Lapok" v. Y szerkesztője.

A „Független Újság“ “’SwÄSr
Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.

— __.. • ___ JL olcsóságával (egész érre fi korona
A „Fuffffßtlßll UJSHígf félévre.3 korona) főleg a szerényebb

viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, IX.. Üllci-ut 25. Köztelek) küldendők-

x
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liflYTON ót SflUTTIiEWORTH

BUDAPEST, Váczt-körút 63. szám T§)
által a legjutinyosabb árak mellett ajánltatnak:

£ocomobil és gSzcséplógép-készletek *ku iuMtl
•zalmakaialozók, Járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító - rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, ezénagyöjtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetögépek, Planet jr. kapalók.
•secakaTÍgók, répavágók, kukoricza-morsaolók, darálók, örlö-malmok, egyetemes acxél-ekék, 2- és 3-vasa 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

A “Lóhere” védjegyű

Thomas-Salak
a legjobb és legolcsóbb

foszforsav trágya
összes kalászos, lóhere, takarmány és kapásnövény, 

kerti vélemény alá, valamint rét és legelő, főleg- komló és szőlőkre.
Ezen thomassa ak hazánkban, a legutóbbi években eszközölt trágyá­

zás! kísérletek alkalmával, kizárólag kitűnő eredményt mutatott fel.
<'sau » “LÓHERE” védjegyül thomassalak származik a 

csehországi Tliomiisinüvekből.

A<4i nhoro’? védjegy kezességet nyújt az áru föltétien tiezta- 
LUm vív sága, idegen anyagoktól való mentessége és leg­

nagyobb mérvű oldhatósága tok ntelében.
Árajánlatuk, szakiratok és bármely irányban kívánt felvilágosításokkal 

készséggel szolgál a
Csehországi Thomasmiivek eladási irodája, Becs.

Vezérkép viselője Magyarországon :
_ I / BUDAPEST, VI.,

jílSZlO -‘▼M MI CZ011 Teréz-körut 2^. sz.

URL REZSŐ
sertésbizományos 

— Budapest — 

József-körút 22—24.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

KÜRCZ UFÓT ÉS TÁRSA

tChemigrafia, chromotypia, photo- (autol- V 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve- \' / 
zetek. alaprajzok photolithografiaílag leg- \ f

szebben, legolcsóbban sokszorositta tnak V
Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközönéinek.

photoozlnkograflel múlntéeete

Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 13.
KÉSZÍT: ---------------------------------------------------

mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

GLICH

Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és föze- 
lékküldeményck után, ha a társaság neve alatt kerülnek feladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok
stb. I készséggel nyújt felvilágosítást. ------- :
Kiviteli osztály : A társaság berlini fiókja mindenféle élerni czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Áz árukra előlegeket is folyósít. 
Sertó ibizományl osztály : A ferenczvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. — . *. =

Siirgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.

STTtSí

í

KÜHNE E.

Szecskavágó és répavágó-gépek
------------------------- kézi és eröimíhajtásra. —-----------------------

Burgonyamosó- és osztályozó-gépek
Uasali-féle ssabadaluiazott erőliajtásn, valamint egyes 

és kettős tengeri morzsoldk, kézi hajtásra.

..Rapid"-darálók, Takarmány-füllesztök.
Teljes takarmánykamara-felszerelések,
melyek sok tfvi tapasztalatok alapján, a helyi vi­
szonyokhoz mérten, díjmentesen szerv ezt etilek,

legjobb szerkezetben és gondos kivitelben szállíttatnak

hazánk legrégibb 
gazdasági gépgyára által MOSONBAN, * Btóapest,VÍJaczi-IM57k.

l örakfár:
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— 1902. évi forgalom 28,000 bál. —
Felhívjuk

a t. ez. gazdakőzőnség
Bgyelméla budapesti

melyük minden évben július és szeptember 
hónapokban tartatnak meg.

Az aukeziókra felküldött és .Gyapjuárveréli vállalat Buii.- 
pest. Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjukiiídemények 
a M Á. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gyapjuárverésl vállalat

HELLEB I s Társa
Budapest, ¥,, Erzsébet* 13. sz,

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utcza 10. sz., II. em. 

az Országos >1 agyar Gazdasági Egyesület
úgy iö mint a

iáazdasáiíá Egyesületek Orsz. Szövetsége
Alakult 1900 erkölcsi tArru-gatáeávai

mzip z
Alakult 1900.

400.'>00.— kor. 
1,208.120. - kor. 

190. iu0.3v kor.

KormAny hozzÁj Árulásával
Alapítványok .
Tartalékok............................................................................

Összesen . . 1.H58.520.30 bor.
E1h6 évi fölösleg ............................................................ 90.340.- kor.

llitoMiinsokat rlloifnd tűz- és jé^Uílr ellen, úgyszintén az 
ember életére különféle módozatok szerint.

Az nzleteredménybtn a biziOMiuti ingok dijarAnyukban részesülnek 
és az 19ul. évi üzlvtfvleslegből agy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°c-or* líij vissza térítést kaptuk.

Biztoribt.si ajAuiatuk benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz­
vetítésével. Nyomtatvány nyal és ívlvilugositáss&l minden irányban két­
séggel szolgál* az Igazgatóság.

•xotoeotoeotoiOKXoeoKísoeotoootoKiKe
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Alfa-Separator

I
íu 1 > a p i;st i: >
Iroda <Xs gj ártclop :

VI.,1 .< )MB-UTCZA 11-

Tejgazdasági gépgyár

x
X
X
X
X
X
X
X
M
X
X
X
X

etkezeteK es
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

gay Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 550 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 60000 darab.
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X
X

!
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Geittner és Bausch
BUDAPEST. Andrássy-ut 8-

Az eredeti

,,Melotte‘‘ tejfölözögép
képviselői.

Teljes tejgazdaságok, baromfi­
tenyészetek és borpincze be­

rendezések.
Árajánlattal szívesen szolgálunk ingyen.

EEEEEEEE SZUPERFOSZFÁTOT, EEEEEEEE

Stassfurti kainitet
káli = 23—24°/o kénsavas káli tartalommal.---------

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40% tiszta káli = 74-7«% kénsavas káli 
I rtalommal. -----------------------------------------—-----------------

•kálit (űoliányírágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb-------------------------------------

Műtrágyaféléket, 
FSézgáliczot

azonkívül ■

(98—99°/o) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ------------------

llimnóviiQ” műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar* 
^nUngarlR — ;ész vény társa«; ág =

BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8. EEEEEEEE

Pátria* irodalmi- és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


